附件2：
2023年度事业单位招募见习人员政策问答

1、问：此次报名需要准备哪些材料？
答：此次招募工作采取现场报名方式进行，请高校毕业生在报名规定时间内，携带《2023年兴化市人才储备中心招募就业见习人员登记表》（一式两份），同时携带身份证、毕业证原件及复印件等材料。如属于优先安排的脱贫户家庭毕业生、零就业家庭毕业生、城乡低保家庭毕业生、就业困难人员家庭毕业生，还需提供相应证明材料。
2、问：今年的毕业生，报名时尚未拿到毕业证，学信网查询的可以吗？
答：可以。学信网查询结果为已毕业的，提供查询截图可作为报名材料，后期取得毕业证原件后，第一时间交见习单位复核，如弄虚作假将取消见习资格。
3、问：优先安排证明材料有哪些？
答：1.脱贫户家庭毕业生：可提供户主建档立卡扶贫手册（含家庭情况和家庭成员登记页面），或者所在地扶贫部门出具的证明；
2.城乡低保家庭毕业生：可提供户主低保手册（含家庭情况和家庭成员登记页面），当前正在享受最低生活保障金凭证，或户籍所在地（享受低保所在地）民政部门出具的证明；
3.零就业家庭毕业生可提供人社部印制的就业创业证，内页就业援助卡上标注为“零就业家庭”；或人社部门出具的认定情况证明，或通过系统查询认定结果的截图加盖人社部门公章，并注明经办人联系方式；
4.就业困难人员家庭毕业生：父母有一方被人社部门认定为就业困难人员的，提供人社部印制的就业创业证，内页就业援助卡上标注为“就业困难人员”；或人社部门出具的认定情况证明，或通过系统查询认定结果的截图加盖县区级人社部门公章，并注明经办人联系方式。
4、问：如何界定高校毕业生为未就业状态？
答：指在报名时，没有登记就业、没有参加单位社会保险、没有办理劳动用工备案、没有工商登记注册等视为未就业。
5、问：以往已经参加过就业见习的人员，此次是否可以报名？
[bookmark: _GoBack]答：根据省市有关规定：“每位毕业生只能参加一次就业见习”。以往已经参加过企业或机关事业单位就业见习的人员，此次不得再报名。另外，已进行就业登记、已办理用工备案、正在参加单位社会保险、已进行工商注册登记、已考学等人员不得报名。
6、问：见习岗位报满后，是否可以继续报名？
答：可以继续报名。从近年见习人员上岗情况看，部分上岗人员因考编、入职等多种原因导致中途离岗，陆续出现岗位空缺。如果本人符合报名条件，又有意愿参加见习的，即使岗位已满，建议你仍报名，作为候补或调剂对象。下一步，在征得空缺岗位单位意见后，在双方都自愿的情况下，仍然可参加就业见习。
7、问：参加就业见习人员能否在见习期内参加社会保险？
答：就业见习是就业准备活动，见习期间，人才储备中心与见习人员签订就业见习协议书，不建立劳动关系，不缴纳社会保险。
8、问：见习期满后,见习人员可以被正式录用吗?
答：就业见习是就业准备活动，目的是帮助高校毕业生等青年加强岗位锻炼、提升就业能力。见习期满后，见习人员不会被正式录用。要想成为机关事业单位正式工作人员，需按规定参加公务员录用考试或事业单位公开招聘。
9、问：如果在见习期间找到了其他工作,可以提前结束见习吗?
答：见习时间为12个月。如果见习期间见习人员已落实工作单位的，可以提前结束见习；但应当提前7天以书面形式通知用人单位和人才储备中心。
10、问：本次公开招募结束后，还有没有机会参加我市事业单位就业见习？
答：我市事业单位就业见习统一发布招募公告，岗位出现空缺后，从已经报名未上岗人员中进行补缺。在无候补对象的情况下，根据实际需要适情再组织公开招募，在市政府门户网站统一发布招募公告。
11、问：见习人员待遇保障及发放时间？
答：见习期间生活补助每人每月1500元，由人才储备中心于次月15日前将见习补贴发放至见习人员社保卡。并统一为见习人员购买人身意外伤害保险。月工作时间不满15天的，人才储备中心不予发放当月的见习补贴。
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