
盐泰锡常宜铁路工程（兴化段）国有土地上

房屋征收补偿安置方案

（征求意见稿）
因铁路交通基础设施建设的公共利益需要，为保障盐泰锡常宜铁路工程兴化段（以下简称“盐宜铁路兴化段”）沿线建设规划范围内国有土地上房屋征收工作顺利进行，坚持依法征收、规范程序、阳光透明、保障权益的指导思想，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《江苏省贯彻实施〈国有土地上房屋征收与补偿条例〉若干问题的规定》等相关文件规定，结合实际，制定本方案。

一、征收目的

盐宜铁路兴化段交通基础设施建设。

二、征收范围

盐宜铁路兴化段沿线建设规划范围内国有土地上的房屋（详见盐宜铁路兴化段勘测定界图，集体土地上的建筑物、构筑物及附属设施除外）。
经调查统计，本项目共计被征收人5户，均为非住宅，房屋现状建筑面积约1.53万平方米，土地面积约2.26万平方米。
三、征收期限

房屋征收决定公告规定的时间。

四、房屋征收部门、房屋征收分指挥长单位

房屋征收部门：兴化市住房和城乡建设局

房屋征收分指挥长单位：兴化市人民政府垛田街道办事处

兴化市人民政府临城街道办事处

                      兴化市安丰镇人民政府                    

五、征收政策

1.《国有土地上房屋征收与补偿条例》（国务院令第590号）

2.《国有土地上房屋征收评估办法》（建房〔2011〕77号）

3.《江苏省贯彻实施〈国有土地上房屋征收与补偿条例〉若干问题的规定》（苏政发〔2011〕91号）

4.《泰州市国有土地上房屋征收与补偿办法》（泰政规〔2011〕16号）

5.《泰州市国有土地上房屋征收停产停业损失补偿办法》（泰政规〔2012〕1号）

6.《泰州市国有土地上房屋征收调查认定处理办法》（泰政规〔2012〕2号）

7.《市政府关于印发泰州市国有土地上房屋征收评估细则的通知》（泰政规〔2024〕5号）

8. 《市政府关于印发〈兴化市国有土地上房屋征收补助和奖励办法〉的通知》（兴政规〔2021〕2号）

9.《市政府关于调整〈兴化市房屋征收重置价格和房屋征收装饰装潢及附属物补偿标准〉的通知》（兴政规〔2021〕4号）

六、征收评估

（一）评估机构的选择

按照政策规定，房地产价格评估机构由被征收人协商选定，被征收人应在房屋征收部门公布的房地产价格评估机构名单之日起7个工作日内协商选定，并将协商结果书面告知房屋征收部门；被征收人在规定时间内协商不成的或在规定时间内不将协商结果书面告知房屋征收部门的，由房屋征收部门采取抽签方式确定。

通过随机选定方式确定房地产价格评估机构的过程和结果，由兴化市公证处依法公证。

（二）征收评估说明

被征收人应当协助评估机构对被征收房屋进行实地查勘，提供或者协助搜集被征收房屋价值评估所必需的情况和资料。

被征收人不协助评估机构对被征收房屋进行实地查勘或提供不实情况和资料造成评估失实或其他后果的，被征收人应承担相应责任。

七、被征收房屋及土地相关情况的调查、认定和处理

已经登记的被征收房屋及土地，以权属证书记载内容为准；权属证书与登记簿不一致的，除有证据证明登记簿确有错误外，以登记簿记载内容为准。

未经登记的被征收房屋及土地，但在2013年版航测图（2013年版航测图没有覆盖的地区，使用2013年遥感卫片，下同）有标示且符合建筑面积计算规范的被征收房屋，在签约腾空奖励期内签约腾空交房的，参照合法建筑和合法土地评估补偿。如被征收人在签约腾空奖励期内未签约腾空交房，移送相关职能部门认定和处理。

未经登记的被征收房屋及土地，且在2013年版航测图中也没有标示的，移送相关职能部门认定和处理。市自然资源和规划局负责建筑物合法性、房屋权属、用途和土地权属、用途、面积、四至范围以及非建设用地地上附着物等的认定；属地镇街和市综合行政执法局等部门单位根据工作职能，负责违法建筑的查处；市市场监管局、数据局负责生产经营用房地址、面积和经营期限的认定；市税务局负责生产经营用房经营效益的认定等。

对认定为合法建筑、合法用地和未超过批准期限的临时建筑的，按政策规定评估补偿。对认定为违法建筑和超过批准期限的临时建筑的，在签约腾空奖励期内签约腾空交房的，照顾给予重置价结合成新补偿。对认定为违法用地的，不予补偿。

八、征收补偿

依据房屋征收评估办法和房屋征收评估细则，被征收房屋和装饰装修及附属物的价值，由已选定或者确定的评估机构根据被征收房屋的区位、土地性质、房屋用途、结构和成新等因素评估确定。被征收房屋及土地按照对应评估价格的1.1倍给予补偿。

征收非住宅非营业房屋、专业性较强的工矿企业、特种储备用房、附属设施等，实行货币补偿。

征收非住宅营业房屋，被征收人可以选择货币补偿，也可以选择房屋产权调换。

（一）货币补偿

货币补偿包含被征收房屋及土地补偿、装饰装修及附属物补偿、搬迁补助费、因征收房屋造成的停产停业损失补偿以及奖励等（补助、补偿、奖励标准详见本方案第九条）。

（二）产权调换

房屋征收部门、分指挥长单位与被征收人按照有关政策规定，计算被征收房屋价值和产权调换房屋价值，结清产权调换差价。产权调换房屋的价值以评估方式确定。
产权调换房源在征收现场办公室公布。

九、相关补助费、补偿费和奖励标准

（一）搬迁补助费

非住宅房屋搬迁补助费按照被征收房屋合法建筑面积20元/㎡计算，不足2000元的，按2000元计算。

被征收人实行货币补偿，按一次计算搬迁补助费；被征收人选择产权调换的，按两次计算搬迁补助费。

不可移动的机器设备搬迁补助费，可以委托已选定或者确定的评估机构评估确定，可同时给予房屋搬迁补助费与机器设备搬迁补助费；可移动的机器设备，被征收人在签约腾空奖励期内签约腾空交房的，按照机器设备评估价值的30%给予短期变现损失补偿，但不再同时给予机器设备搬迁补助费。
（二）提前搬迁奖励

1. 被征收人在第一签约腾空奖励期内签约腾空交房的，按房屋合法建筑面积300元/㎡的标准给予奖励，不足3万元/户的，按3万元/户计算;

2. 被征收人在第二签约腾空奖励期内签约腾空交房的，按房屋合法建筑面积150元/㎡的标准给予奖励；

3. 在签约腾空奖励期内未签约腾空交房的，不予奖励。

（三）停产停业损失补偿

按照《泰州市国有土地上房屋征收停产停业损失补偿办法》（泰政规〔2012〕1号）的规定执行。征收方案公告时已停产、停业的房屋不给予停产停业损失补偿。

十、房屋征收过渡方式

本次房屋征收过渡方式为自行过渡。

十一、签约征收期限、奖励期限

本次房屋征收实施期限为2025年 月 日至2025年 月 日。

1.    年  月  日市政府发布房屋征收决定公告。

2.  年  月  日至  月  日为调查评估公示对接期（  天）。

3.  年  月  日至  月  日为第一签约腾空奖励期（  天）。

4.  年  月  日至  月  日为第二签约腾空奖励期（  天）。

5.  年  月  日至  月  日为房屋征收扫尾阶段。

十二、解决争议方式

（一）未签约解决争议方式

分指挥长单位与被征收人在签约腾空奖励期内达不成补偿协议或者被征收房屋所有权人不明确的，由房屋征收部门报请市人民政府，按照本方案作出房屋征收补偿决定，并在征收范围内予以公告。

被征收人对房屋征收补偿决定不服的，可以依法申请行政复议，也可以依法提起行政诉讼。

被征收人在法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼，在房屋征收补偿决定规定的期限内又不搬迁的，由市人民政府依法申请人民法院强制执行。

（二）已签约未交房解决争议方式

被征收人签约后，在约定的时间内拒绝腾空交房的，房屋征收部门、分指挥长单位可依法向人民法院申请强制执行。

十三、公示内容和咨询监督

为保证房屋征收补偿工作公开、公平、公正，房屋征收部门、房屋征收分指挥长单位在现场办公室设置公示栏。公示下列内容：

1. 房屋征收范围，盐泰锡常宜铁路兴化段工程勘测定界图；
2. 房屋征收补偿相关法规；

3. 房屋征收决定公告；

4. 房屋征收补偿方案；

5. 房屋征收补助、奖励政策和标准；

6. 征收范围内房屋土地等情况的调查认定结果；

7. 被征收房屋初步评估结果；

8. 被征收房屋补偿结果；

9. 行政复议、行政诉讼权利，监督举报电话；

10. 参加本项目工作人员相关情况；

11. 其他需要公示的内容。

征收现场设立相应工作组，咨询组负责征收政策、征收程序的解释说明；动迁组负责面积复核、征收协商、具体业务的解释说明；评估组负责评估项目的复核、接受评估方法的咨询、评估结果的解释说明等。

被征收人对房屋调查面积、评估结果有疑问的，在收到相关资料后10日内以书面形式向房屋征收分指挥长单位和评估机构提出，房屋征收分指挥长单位和评估机构在5日内给予复核、解释和答复。

本方案由兴化市住房和城乡建设局负责解释。

兴化市人民政府

                          2025年6月27日
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