附件1
关于《兴化市2020年度城市建设计划》
编制说明
一、编制目标

坚持“尽力而为、量力而行”“新区旧城、协调发展”“完善功能、提升品质”“先急后缓、保障落地”原则，以解决城市问题、引领城市发展为导向，结合国家全域旅游示范区、国家历史文化名城、全国文明城市等创建任务，通盘考虑建设项目与土地资源、房屋征收、资金保障、建设力量等关系，合理编排建设项目，致力打造“水清、绿透、文昌、城秀”的生态旅游城市。

二、编制思路

一是坚持规划引领。抓紧编制国土空间总体规划，优化全域国土开发保护格局。启动编制得胜湖、城北等片区城市设计，指导片区发展。围绕重点打造“四路一河”（长安南路、英武南路、施耐庵路、城南路、卤汀河），着手组织编制“四路一河”沿线城市设计，指导施耐庵路两侧妇女儿童健康中心、原陈口村地段社区商业等地块，城南路两侧万达广场西、水乡广场东、文峰小学南、张皮安置房等地块，以及长安南路、英武南路、卤汀河两侧未开发用地的出让和建设，完善沿线城市功能，引导建筑布局形态，着力提升新区面貌。

二是强化特色营造。推进城市滨河公共空间规划和设计，形成方案分步实施，先期建设卤汀河、直港河等沿河绿道，融入历史文化元素、提高防洪设施标准，合理利用桥下空间，引导公共活动聚集，将河流两侧打造成集健身、文化、休闲、旅游等功能于一体的高品质生活水岸。践行公园城市理念，邀请专家团队对昭阳湖公园、施耐庵路等公园和主次干道进行绿化提升设计，布局适宜功能，提升公园活力，让走入园林成为市民习以为常的生活方式。实施夜间亮化工程，对城市重点街区、主要通道及桥梁进行简繁得当、精彩各异的亮化，助力夜间经济，扮靓城市之夜。

三是注重文化传承。推进东门、北门、西门三个历史街区修建性详细规划编制，理清整治思路，有效保护和活化利用文物建筑、历史建筑及风貌协调建筑，推进街区复兴。开展昭阳陵园、沧浪亭等项目规划建筑设计，实施文峰塔等历史古建筑修复工程，延续古城文脉，策应名城创建。
四是推进旧城改造。开展城市建成区危旧房地块摸底调查及安置地块选址、规划设计，为“十四五”有序推进旧城改造创造条件。实施长安南路东、英武南路两侧、东五里二期、通裕纺织厂等13个地段危旧房或厂房征收，同步推进小戚安置房（二期）、郭家安置房等12个保障房项目，为实施道路、停车场、学校等项目建设腾退建设空间。采用微改造方式，实施城区环境整治、老小区改造及环境提升、后街背巷整治等工程，美化小微空间，改善人居环境，突出文化氛围，发挥教化作用。

五是保障基础设施。启动新区重点路网研究和有关道路规划设计，为下一步贯通兴姜河路和打通张庄路（疏港大道至五里东路）做好前期准备。实施道路建设“3510工程”（即主干路3项、次干路5项、支路10项），改善老城交通微循环状况，织密新区道路网络。在建设施耐庵路110KV电力线路下埋、长江引水工程镇村配套管网、城南污水处理厂扩容等市政设施工程的同时，开展城区地下管线信息系统更新补测，尽早实行数字化可视化管理。新建或改造14座公厕、4处垃圾中转站，实施建筑垃圾资源化利用、生活垃圾发电厂二期等项目，进一步健全环卫体系，确保城市卫生安全。新建社会公共停车场和货车停车场，促进停车产业化发展，规范城区停车秩序。实施数字化城管一期延保、城区交通安全设施等项目，提高城市智慧管理水平。

六是完善城市功能。开展新区水系梳理，实施中心河整治、莲溪湖开挖及周边水系整理等工程，启动里下河国家湿地公园建设，推进洋汊荡一期、平旺湖二期、得胜湖等退圩还湖项目，提高全域水系滞蓄能力，增强城市生态功能。启动城东新区体育中心、幼儿园、小学、初中等项目建设，加快推进吾悦广场、万达广场、五星级酒店等项目，优化教育卫生、文化体育、商业商务等公共服务功能。建设9个商品住宅小区以及城南路和城北社区邻里中心项目，安排城东新区综合体、小戚等商住地块上市，丰富住房产品体系，打造15分钟生活圈，提升城市居住功能。

三、项目情况
《项目表》共安排“基础设施工程、旧城改造工程、文化传承工程、景观塑造工程、公共服务工程、房产开发工程”等6大类，共68个项目（其中2019年结转项目23个），并对每个项目的工程概况、项目位置、投资总额、资金来源、责任单位、建设方式及完成时间逐一作了安排。具体详见附件2。

四、资金安排
经测算，建设项目总投入328亿元（2020年投入154.7亿元），其中：财政性基金预算15.4亿元（2020年投入6.7亿元）；市属投资建设公司融资投入75.7亿元（2020年投入33.7亿元）；以PPP为主的社会资本投入40.6亿元（2020年投入18.1亿元）；单位自筹13.7亿元（2020年投入4亿元）；开发区自筹投入8.5亿元（2020年投入5.2亿元）；开发企业自筹174.1亿元（2020年投入87亿元）。
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